

## **ЯКУТСК**

### **Что наиболее значительное удалось сделать в 2024 году?**

Управлением общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска по реализации молодежной политики на территории городского округа «город Якутск» в 2024 году по муниципальной программе «Молодежь. Семья. Спорт. – Здоровый город» из муниципального бюджета было выделено 3,6 млн рублей по следующим задачам:

#### **1. Гражданско-патриотическое воспитание молодежи, содействие формированию правовых, духовно-нравственных ценностей и гражданской культуры молодежи:**

- 24 февраля 2024 г. в рамках празднования Дня защитника Отечества Молодежная администрация города Якутска, совместно с Управлением общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска, организовали Всероссийскую акцию «Восточка на фронт» для школьников. В рамках этого мероприятия члены молодежной администрации рассказали обучающимся о героизме и мужестве российских солдат, находящихся в зоне проведения специальной военной операции. Участники, выразив слова благодарности и поддержки, написали письма военнослужащим, выражая пожелания успешного выполнения боевых задач и возвращения солдат домой живыми и здоровыми.
- 17 апреля, ко Дню единых действий, организовали кинофестиваль «Без срока давности», был показан документальный военно-исторический цикл о бойцах невидимого фронта на оккупированных фашистами территориях.
- Ежегодная патриотическая акция «Свеча памяти» приуроченная к 79-летию Победы в Великой Отечественной войне, прошла 8 мая 2024 года на площади Победы. Охват патриотической акции составил более 10.000 человек. Участники патриотической акции почтили минутой молчания память героев, павших в Великой Отечественной войне, и сложили свечами слово «Помним».
- 8 мая 2024 года, на площади Орджоникидзе было организовано мероприятие «Полевая кухня - солдатская каша», где волонтеры Управления общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска, активисты АНО «Лиги молодежи», ЯРО ВОД «Волонтеры Победы», преподнесли каши с хлебом, куличи и горячие чай ветеранам, призывникам и жителям города Якутск.
- 22 июня 2024 года, граждане города Якутска собрались на площади Победы, чтобы почтить память тех, кто погиб во время самой страшной страницы истории нашей Родины. Свеча памяти, возложение цветов, минуты молчания - все это символы нашего уважения и почитания к героическому прошлому нашей страны, которое всегда должно быть в наших сердцах и памяти.
- 30 июня 2024 года, состоялся праздничный онлайн - концерт, в рамках празднования Дня Российской молодежи. Молодежный фестиваль «Ыччат ситимэ-2024» собрал около 1000 человек. Управление общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска совместно с Молодежным парламентом при Государственном Собрании (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия) и Молодежной палатой при Якутской городской Думе, в субботу, 29 июня, в местности Ус Хатын провели фестиваль «Ыччат ситимэ-2024», приуроченный ко Дню молодежи. Его посетило около тысячи человек. В программу мероприятия вошли: спортивная зарядка «Сила России», турнир по мас-рестлингу, соревнования по поднятию гири и тутум эргиир. Кроме того, все желающие могли поучаствовать в мастер-классах по рукоделию, хэндмэйду, рисованию, киберспорту, а также научиться управлять дроном, работать с голосом и красиво позировать.

- 22 августа, ко Дню Государственного флага Российской Федерации сотрудники Управления общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска, провели различные, увлекательные мероприятия для гостей и жителей города Якутска, На площади Орджоникидзе прошли такие мероприятия как: «Флаг державы - символ славы»; турнир по настольным играм «пЕРвый» совместно с призерами России, профессиональных судей из Федерации настольных спортивных игр; мастер-класс по изготовлению оберегов «Вместе» и Молодежная акция «День флага» растягивание Государственного флага РФ с размером 12 на 9 метров на площади Орджоникидзе.

- 3 сентября, Молодежная администрация при главе городского округа «город Якутск» провела мероприятие, посвященное Дню солидарности в борьбе с терроризмом. В рамках этого события была организована показ видеороликов, которые затрагивали важные аспекты безопасности, толерантности и совместной ответственности молодежи в противодействии терроризму. Участие в мероприятии приняли представители различных молодежных организаций, что способствовало обмену мнениями и идеями по данной теме. Кроме того, временно исполняющий обязанности главы Молодежной администрации провел лекцию, в ходе которой обсуждались причины возникновения терроризма, его последствия и меры, которые необходимо предпринимать для предотвращения экстремистских проявлений. Лекция заняла активную позицию в формировании осознанного отношения молодежи к данному социальному явлению и подчеркнула важность единства и солидарности в борьбе с общими угрозами.

- 15 ноября в городе Якутске отметили День призывника в России, в Малом зале Окружной администрации прошла торжественная церемония проводов призывников на срочную службу в рядах Вооруженных сил Российской Федерации. В праздничной обстановке призывникам были вручены памятные и нужные им подарки, которые точно будут им нужны во время прохождения службы. День призывника в России начали отмечать с 1992 года после выхода соответствующего указа Бориса Ельцина, который на тот момент был президентом страны. Это было сделано в целях патриотического воспитания молодого поколения и повышения престижа военной службы.

**Создание условий для популяризации здорового образа жизни, снижения уровня правонарушений среди молодежи, выявление и поддержка талантливой молодежи, содействие в организации свободного времени молодежи:**

- 29 и 30 ноября 2024 года, XII Деловая игра «Молодежь – энергия развития города Якутска» (МЭР-2024) собрала 100 талантливых молодых специалистов, студентов и активистов общественных организаций, продемонстрировавших высокий уровень гражданской активности и инициативности. Участники представили инновационные проекты, направленные на повышение эффективности системы патриотического воспитания в Якутске. Экспертное жюри высоко оценило качество представленных разработок.

Победителями игры стали:

I место: Команда №17, проект «Синергия Якутии».

Цель проекта - повышение уровня развития патриотической культуры и знаний населения к 2027 году, направленных на популяризацию истории и культуры народов. II место: Команда №15, проект «Ремонт с сердцем».

III место: Команда №5 «Отличники», проект «БИЛ.ИИ».

Проект объединяет усилия молодежи (18-35 лет) для подготовки муниципальных детских лагерей к летнему сезону. В рамках проекта осуществляется благоустройство территорий, воспитание патриотических ценностей и укрепление традиционных семейных связей.

Цель проекта - создание медиа-системы исторических аудиоматериалов для общественных автобусов с целью повышения историко-патриотического просвещения жителей и гостей города.

Специальные награды были вручены:

Лучшему игроку: Айталине Татариновой

Лучшей команде: Команде №7 («Космополитики»)

- 29 марта Молодежная администрация при главе городского округа «город Якутск» в рамках акции «Сообща где торгуют смертью» провела значимую лекцию. Студенты Цифрового колледжа «Синергия» и Якутского технологического техникума сервиса имени Ю.А. Готовцева стали участниками акции, направленная на информирование о вреде наркотических и психотропных веществ. Студенты средних учебных заведений проявили активное участие, задавая вопросы лектору и с большим вниманием слушали представленную информацию. Эта инициатива получила высокую оценку со стороны молодежи, подчеркивая важность и актуальность данной темы»

- 26 июня 2024 года, волонтеры совместно с сотрудниками Управления общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска активно принимают участие в акции по профилактике злоупотребления наркотическими средствами и их незаконным оборотом. Ко дню Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотиками провели мероприятие, в ходе которого раздали буклеты с информацией о вреде наркотиков и последствиях их употребления. Буклеты были распространены среди жителей и молодежи города, чтобы повысить осведомленность об опасности наркотиков и предостеречь от их потребления.

- Управление общественных связей и молодежной политики Окружной администрации город Якутск, поздравил победителя конкурса видеороликов «Стимул мечты - это сам ты» в рамках Международного дня борьбы со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом, конкурс был объявлен 14 июня 2024 года, победителями стали воспитанники лагеря - МАНОУ «Дворец детского творчества им. Ф.И. Авдеевой» ГО «Город Якутск» РС(Я) ОЛДП «Фантазия».

- 12 августа, прошло мероприятие, посвященное Международному дню молодежи, на мероприятии активисты Молодежной администрации при главе городского округа «город Якутск» провели беседу на тему молодежной культуры, который открыл много интересных обсуждений.

- 4 ноября, в День народного единства, прошла акция «ТРИКОЛОР» по раздаче лент. В ней приняли участие активисты АНО «Лига молодежи», волонтеры Управления общественных связей и молодежной политики Окружной администрации города Якутска, а также члены Молодежной администрации при главе городского округа «город Якутск». Более 1000 лент было роздано жителям нашего города.

- 22 ноября 2024 г., был организован слет студенческой молодежи городского округа «город Якутск» и близлежащих районов Республики Саха (Якутия) «Студактив». В мероприятии приняли участие более 100 студентов из 13 средних специальных учебных заведений города Якутска, а также студенты Жатайского техникума, Намского техникума, Вилюйского профессионально-педагогического колледжа.

**Социальная поддержка подростков и молодежи города Якутска:**

- С января по декабрь 2024 года с несовершеннолетними, которые стоят на учете КДН и ПДН, были проведены лекции, психологические и образовательные занятия. Целью этих мероприятий было предоставить подросткам необходимые знания и навыки, а также поддерживать их психологическое развитие и социализацию.

• Изготовлены 4 тематических видеороликов по повышению правовой культуры молодежи:

1. Видеоролик «Лидеры мнений»: [https://t.me/molodezhka\\_ykt/1387](https://t.me/molodezhka_ykt/1387)
2. Видеоролик «Молодежь против курения»: [https://t.me/molodezhka\\_ykt/1374](https://t.me/molodezhka_ykt/1374)
3. Видеоролик «Волонтеры»: [https://t.me/molodezhka\\_ykt/1570](https://t.me/molodezhka_ykt/1570)
4. Видеоролик «Стимул мечты – это сам ты!»: [https://vk.com/wall-212241381\\_565](https://vk.com/wall-212241381_565)

**Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?**

Проблем, которые бы не удалось решить в 2024 году, не возникало.

**Какие задачи стоят в 2025 году?**

В 2025 году стоит комплекс задач, связанных с объявлением Года Защитника Родины в Республике Саха (Якутия), Года Защитника Отечества в Российской Федерации и празднованием 80-летия Победы в Великой Отечественной войне. Эти задачи можно разделить на несколько ключевых направлений:

1. Патриотическое воспитание и сохранение исторической памяти:

- Разработка и реализация комплексной программы патриотического воспитания молодежи города Якутска на 2025-2028 годы.

- Организация и проведение мероприятий, посвященных 80-летию Победы в Великой Отечественной войне:

- Цикл лекций, встреч с ветеранами, тематических выставок в образовательных учреждениях и молодежных центрах.

- Проведение конкурсов, викторин, квестов, посвященных истории Великой Отечественной войны.

- Поддержка инициатив молодежных организаций по проведению мероприятий, посвященных 80-летию Победы.

- Разработка и реализация проектов, направленных на популяризацию военной службы и повышение престижа профессии защитника Отечества:

- Организация встреч молодежи с военнослужащими, ветеранами боевых действий, представителями военных комиссариатов.

2. Поддержка молодежных инициатив и вовлечение молодежи в общественно-полезную деятельность:

- Вовлечение молодежи в волонтерскую деятельность, связанную с оказанием помощи ветеранам, семьям военнослужащих, проведением памятных мероприятий.

- Организация молодежных форумов, конференций, круглых столов по вопросам патриотизма, гражданственности, защиты Отечества.

**Какую помощь и содействие, на Ваш взгляд, может оказать АСДГ в решении стоящих проблем в рамках своих компетенций?**

На наш взгляд, Ассоциация сибирских и дальневосточных городов может оказать помощь в организации и проведении конференций с целью обмена опытом, подписания соглашений о сотрудничестве в сфере молодежных объединений и волонтерской деятельности. Также оказание содействия в предоставлении материалов по реализованным проектам других городов в сфере молодежной политики.

**Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения их на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.**

- Нормативно-правовая база в сфере молодежной политики;
- Взаимодействие волонтеров СФО и ДФО для разработки эффективных методик работ с населением.
- Обмен лучших практик для вовлечения молодежи в общественную жизнь.
- Обмен практик по увеличению правовой культуры для молодежи.

– Опыт по профилактике правонарушений среди молодежи.

**Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.**

Темы и вопросы на раскрытие личностного и профессионального потенциала специалистов в сфере молодежной политики, освоение широкого спектра актуальных навыков в области работы с молодежью.

Также рассмотреть тему «Молодежная политика в РФ и других странах».